

优化营商环境 新区在行动

服务提效能，办事少跑腿

张家楼街道提升要素供给能力和公共服务水平，助力优化营商环境

□本报记者 周莹

今年以来，张家楼街道按照新区“创新突破年”工作部署，扎实开展“深化作风能力优化营商环境”专项行动，大力提升要素供给能力和公共服务水平，努力为企业群众创造审批少、流程优、效率高、服务好的优良环境，营商环境进一步优化。

▶ 张家楼街道助力绿泽画院打造油画直播间。（本报资料照片）



>>提升政策普惠力度<< 惠企红利送上门

为激发企业发展活力，张家楼街道积极落实新区支持工业企业稳生产促发展的相关优惠政策，不断释放政策红利，扶持企业转型升级、业态拓展。

针对工程建设项目审批时间长等难题，张家楼街道用好“项目审批服务直通车”“拿地即开工2.0版”等政策，为优质项目开辟“绿色通道”，实现飞普斯环保装置项目1小时内现场办结手续，提前1个多月开工建设。同时，帮助绿泽画院在抖音平台打造了4个油画交易直播间，助推文化产业产值达到1.3亿元。

街道还组织开展“人社干部走基层——我当办事员”“家庭医生签约服务进企业”等系列活动，为企业职工宣讲住房、医疗等政策，当好惠企政策的宣讲员、企业发展的好帮手。

>>提升便民服务水平<< 办事不再“多头跑”

张家楼街道持续深化“放管服”改革，健全完善便民服务大厅管理办法、绩效考核、首问负责、延时服务、帮办代办等制度，梳理《张家楼街道便民服务政策汇编》，促进便民服务从“能办”向“快办”转变，着力解决企业群众办事“多头跑”“来回跑”等难题，累计办理企业群众各类事项7900余件。

此外，张家楼街道还以新时代劳务公社为依托，梳理摸排辖区工种资源，建立服务就业创业“一拖三”模式，积极做好公益性岗位安置、新型职业技能培训、线上线下招聘会等工作，着力缓解“用工荒、就业难”。截至目前，街道共提供就业岗位2300余个，培育新型职业农民90余人次，开发城乡公益性岗位651个。

>>提升基层治理效能<< “德育乡村”树新风

张家楼街道探索构建农村“信用+治理”体系，建立健全信用兑换、金融保险、文明实践等功能，推广打造“德育乡村”治理模式。同时，建设全区首个“一站三中心、云上不打烊”的乡村驿站，零距离服务群众，提升基层治理水平，助力和美乡村建设。

此外，街道聚焦民生关切，不断提升公众投诉解决率、满意率，用好“诉速办”“一家亲”等平台，探索“两代表一委员”参与社会治理机制，促进群众、企业和政府在沟通中解决问题、共同成长。截至目前，张家楼街道累计办理民生事项、公众投诉13266件，协同30余家多元力量开展新时代文明实践278次，群众的获得感、幸福感和满意度不断提升。

红石崖街道

启用“红心银行” 助力“新新向党”

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道海德社区举行“红心银行”启用仪式，并组织开展骑先锋“新新向党”积分兑换活动。

活动现场，社区工作人员为骑手们开通了“红心账户”。随后，社区书记面对面与骑手们开展座谈，倾听他们对社区治理的意见建议，并为他们讲解“新新向党”综合管理系统的功能和积分兑换方式。

下一步，海德社区将用好“红帆支部”“骑士驿站”等线下载体，依托“红心银行”持续开展“新新向党”积分兑换活动，推动新业态新就业群体更好地融入基层治理。

滨海街道

党建共建聚合力 校地携手促发展

□记者 张静
通讯员 陈天 报道

本报讯 7月21日，在滨海街道融合路社区党委的支持下，顾家崖头股份经济合作社党支部与世博城学校签订《党支部共建协议》和《学校与社区文明共建协议》。

现场，双方就党建共建达成一致，表示将在党建共建、社区工作、人才培养、志愿服务、社会实践等方面开展多领域、深层次的合作，进一步提升合作成效。

下一步，双方将定期开展党支部共建和新时代文明实践等活动，实现资源共享、优势互补，共同推动区域高质量发展。

薛家岛街道

学习居民公约 共建和谐社区

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，薛家岛街道新港山路社区举行2023年第一届邻里节茶话会。

本次活动通过“居民公约一起学习”“我为社区提建议”等环节，引导居民学习社区公约，积极参与社区矛盾调解委员会、解忧社等，为建设和谐社区贡献力量。现场，网格员化身垃圾分类宣讲员，为居民讲解垃圾分类相关知识，并通过有奖竞答的方式，进一步提高大家的垃圾分类意识。

隐珠街道

清理卫生死角 扮靓美丽家园

□记者 王培珂 报道

本报讯 近日，隐珠街道东风路社区东楼二居组织开展环境卫生死角清理活动。

活动中，大家认真清理了烟头、杂草、纸屑等垃圾。通过大家的共同努力，让沉积多年的卫生死角面貌一新，受到了辖区居民的一致好评。活动结束后，东风路社区东楼二居积极号召居民自觉维护辖区环境卫生，共建洁净美丽家园。

“初心课堂”架起党群连心桥

辛安街道打造志愿服务品牌，激发在职党员参与基层治理积极性

□本报记者 丁一
本报通讯员 尹建筑

日前，辛安街道前湾港西路社区报到党员张芳芳来到社区“初心课堂”，为居民们带来一场精彩的家庭教育课。

“这是我第5次参加‘初心课堂’，希望能通过这一活动更好地帮助居民提升家庭教育水平。”张芳芳说，“初心课堂”是前湾港西路社区为切实发挥

在职党员和“两代表一委员”服务作用，结合街道党建“初心驿站”建设，创新推出的“社区版”系列专栏，内容涉及雷锋精神传承、健康生活、家庭教育、普法宣传等多个方面。截至目前已举办11期，群众参与度、满意度逐步提高。

据介绍，前湾港西路社区报到在职党员和“两代表一委员”共113人，均已纳入“诉速办”平台管理。社区党委书记杜锺介绍，自开展在职党员到社区报到工作以来，社区已有280余人次

到社区参与志愿服务活动，惠及居民1100余人次，累计认领“微心愿”项目18个。在“七一”前夕，该社区还对表现突出、群众反映好的10名在职党员进行了表彰，进一步激发了在职党员参与社区治理的积极性。

“接下来，社区将不断完善、丰富‘初心课堂’机制内容，充分挖掘周边高校的教育资源优势，为居民提供身心健康、文学艺术、家风家教、法律援助等志愿服务。”杜锺说道。

宣讲接地气，走心更入心

铁山街道创新基层理论宣讲方式，让党的好声音落地生根

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 刘心怡

今年以来，铁山街道依托新时代文明实践所及9个新时代文明实践站，充分调动百姓宣讲员、红色宣讲员及新时代文明实践志愿者的积极性，创新基层理论宣讲方式，采用文化惠民表演、百姓名嘴宣讲、文明实践员宣传等多种形式，让党的好声音在基层落

地生根、深入人心。

依托杨家山里乡村振兴示范片区建设，铁山街道创作了一批乡村振兴主题的文艺作品。每逢周末，街道就会在杨家山里的4个新时代文明实践广场同时开展活动，以“搭台演出+摆摊设点”的形式，让大家既能欣赏精彩的文艺活动，又能享受舒心的志愿服务。

铁山街道还充分发挥新时代文明实践站阵地资源优势，组织辖区43个

新时代文明实践专管员，走街串户为群众讲解党的各项方针政策，帮群众答疑解惑、排忧解难。

铁山街道积极组织党员先锋、党组织书记等志愿服务队，常态化开展“红色宣讲”“乡村振兴宣讲”等活动。同时，邀请当地文化团体，将丰富的理论知识和经典红歌、快板结合起来，用通俗易懂的形式讲述党的好声音，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。